



商河县玉皇庙镇现代高效农业发展迅猛 七大特色合作社示范点集中授牌

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 袁本腾 通讯员 王昊

7月8日,商河县玉皇庙镇在济南玉港现代农业产业园举行七大特色合作社示范点授牌仪式。玉皇庙镇党委书记李孝玉,镇党委副书记、镇长刘俊宝为玉皇庙镇七大特色产业合作社(纪家、刘西、大张、瓦西、许寺、段家、西石桥村)代表集中授牌。

“玉皇庙现代高效农业发展迅猛,七大合作社各具特色,下一步将与玉皇庙镇进一步加强合作,为农业产业发展、为乡村振兴贡献力量。”山东土秀才生物科技有限公司总经理赵钦刚说,同时山东土秀才生物科技有限公司向玉皇庙镇党建引领合作社捐赠价值10万元农资产品,包括有机肥、菌肥等公司拳头产品。

随后,“加强农村基层党组织建设”工作队领导与山东土秀才生物科技有限公司的嘉宾到玉皇庙镇合作社分会场展厅参



李孝玉为合作社理事长授牌。

观指导。

玉皇庙镇党委通过把党建引领合作社发展作为激发党组织活力、促进农业现代化、加快乡村振兴的重要引擎,着力打造党建引领合作社建设示范镇样板。坚持党建引领“一个中心”,加快“三产融合”,促进“五链聚

合”,成立纪家、刘西、大张、瓦西、许寺、段家、西石桥为代表的番茄、彩椒、山鸡、特色瓜果、豆腐皮、订单原粮、土地托管等七大特色产业合作社,培育了七大产业集群,逐渐走出党建引领合作社的玉皇庙特色之路,推进全域乡村振兴。

商河县郑路镇:

让垃圾分类工作行更稳、走更远

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 袁本腾 通讯员 周迪

7月9日,记者从商河县郑路镇人民政府获悉,基层是开展生活垃圾分类工作的最前线,自垃圾分类工作开展以来,商河县郑路镇环卫所通过党建引领,软件、硬件设施配置、分类实效、同步建设,发挥党员在推行生活垃圾分类工作中的重要作用,让垃圾分类工作行更稳、走更远。

郑路镇环卫所工作人员在郑家管区开展“党建引领我先行,垃圾分类新时尚”的主题党日活动。中再生郑路项目部组织各片区管理员、管护员30余人,其中16名党员代表参加活动。会上环卫所对上半年垃圾分类工作进行了总结,下半年工作做了



郑路镇环卫所为一线党员、管理员发放慰问品。

具体安排部署,就当前形势进行重点强调。

活动现场,为了鼓励一线党员、管理员、管护员不辞辛苦、争做生活垃圾分类工作的实践者、宣讲者、推动者、监督者,环卫所向奋斗在一线党员代表、管理员代表发放了慰问品。

郑路镇通过这次活动让党

员不仅懂得垃圾分类是一种“新时尚”,更是一场“持久战”,每一名党员都要当先锋,走在前、带好头、作表率,发挥党员先锋模范作用,在这场垃圾分类战役中冲锋在前,践行初心使命、强化责任担当,养成自身习惯、争当典范,发挥榜样作用、引领分类时尚。

商河县孙集镇:

改善人居环境,扮靓乡村“颜值”

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 袁本腾 通讯员 王素征

7月7日,记者从商河县孙集镇人民政府获悉,为认真贯彻落实党史学习教育的要求,切实把党史学习教育转化成为群众“办实事、解难题”的内生动力,孙集镇积极组织开展人居环境整治和垃圾分类宣传活动。以实际行动为广大群众打造一个干净、卫生、整洁的生活环境。

通过组织党员志愿者进行入户宣传的形式,向广大群众宣传垃圾分类卫生知识和人居环境整治的重要意义,鼓励全镇党员、干部、群众积极参与,引导群众由“要我干”转变为“我要干”,全民行动,共同创造干净整洁、卫生健康的人居环境。

孙集镇开启党员干部带头参与环境卫生大清理、大整治、大决战模式。重点对各村主次干道、背街小巷、村庄四周等环境卫生薄弱地带的四大堆、小广告、下水道等进行集中清理整治。截至目前,累计出动人员300余人次,大型机械20余辆,清理



孙集镇党委书记赵小强现场指导垃圾分类工作。

四大堆490余处、乱堆乱放30余处、垃圾死角100余处、小广告382处。

协调各相关单位、运营商,大力开展弱电整治工程。各村积极推进,迅速行动,对村内主次干道、背街小巷的破损、垂落、凌乱、废弃、有碍观瞻的线路进行整治,实现弱电线缆架设规范、有序、整洁、美观,让困扰群众的“蜘蛛网”真正成为服务城乡的“民生网”。

在后坊村开展“有害垃圾收集日”活动,就有害垃圾的主要种类、投放要求、如何正确投放等内容进行宣传,并现场设置垃

圾桶供村民进行投放及回收。工作人员对村民进行“一对一”指导,引导村民将家里的废旧电池、过期药品、农药瓶(袋)、杀虫剂瓶等各种有害垃圾正确投放到相应垃圾桶内。本次活动共计发放宣传资料150余份,收集有害垃圾约7.2公斤。

孙集镇通过采取定期督查、打分评比的方式,对各村的整治情况进行综合督导检查,对人居环境整治工作不重视、不研究,无措施、无行动,不精准、不彻底的村庄实行严格问责,并在全镇范围内进行通报,将人居环境整治作为一项长期工作抓牢抓严。

商河县白桥镇:

合作社辣椒种植丰收临近 每亩将增收2000元



白桥镇6000亩辣椒种植田。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 袁本腾 通讯员 卢玲玲

在白桥镇徒骇河沿岸,白桥镇6000亩辣椒正茂盛生长,放眼望去,尽是一片繁茂向荣的田野绿景。“再有两个多月的时间,徒骇河沿岸将会铺上‘红地毯’,迎来新一年的辣椒丰收季。”白桥镇副镇长李继安说。

去年成功试种200余亩朝天椒的付李村今年通过党支部领办合作社,开始大面积种植三樱椒、朝天椒、线椒、墨西哥椒等多个品种,在商泰绿源土地股份农民专业合作社的带领下,全村共种植辣椒1200余亩,帮助群众每亩地增收2000多元。随着近期降雨增多、气温升高,合作社又积极协调农业专家,结合实际制订病虫草害统防统治计划,帮助农户掌握科学的病虫草害防治方

法,实现高效种植。

在白桥镇辣椒种植500亩核心示范区,农业物联网水肥药一体化全自动喷灌设备正式投入使用。如果采用大水漫灌,一人一天只能浇15亩地,这还是在水源充足的情况下,这种自动化喷灌机,喷灌半径14米,一小时可以喷灌200亩地。除了提高灌溉效率外,人工费用也节省了90%以上。过去浇地需要人全天盯靠在地头,现在只需要在家点选手机App,便可开启喷灌设备。

按照现在的长势,墨西哥椒预计亩产能达到8000斤,线椒预计亩产能达5000斤,朝天椒预计亩产干椒能达700斤。按照目前行情测算,墨西哥椒市场价1.1元/斤,线椒市场价1.3元/斤,相比过去种植玉米等传统农作物,每亩地将为农户增加将近2000元的纯收入。

商河县殷巷镇:

四杨庄园果树种植专业合作社 种出葫芦“新花样”



合作社社员在葫芦大田里。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 袁本腾 通讯员 刘海丽

近日,四杨庄园里又传来了阵阵机器轰鸣的声音,四杨庄园的100余亩葫芦迎来了大丰收,农户正忙着给刚采摘的葫芦进行“初加工”。刚采摘的葫芦经过削皮、出肉,竟然变成了葫芦“面条”,晾晒一段时间后,即可进行销售。

“我们种植葫芦的品种是经太空育种的,适应性广、长势强健,高产、优质,长出的葫芦个大、皮薄、肉多、口感佳。”殷巷村党支部书记、四杨庄园果树种植专业合作社理事长张广军说。因为种植出来的葫芦品质有保障,很多加工出来的葫芦面条,出口到日本、韩国等地,用于制作葫芦寿司面。

为进一步实现合作社增收,四杨庄园果树种植专业合作社利用100余亩闲置土地种植葫芦,每亩可产20000斤葫芦,可制

作葫芦面条2000斤,实现合作社增收50余万元。

四杨庄园果树种植专业合作社围绕合作社创收模式,采用“果树+农作物”套种模式,种植了露天西红柿、无公害地瓜、富硒黑花生等具有短期效益的农作物,实现了收益“不断档”。同时,大力发展订单农业,创新线上网络销售模式,打破传统农业生产经营理念,夯实“种植端”,发力“销售端”,助力合作社和农户增收,实现了经营效益的最大化。

除了四杨庄园果树种植专业合作社,在殷巷镇还有注册党建引领合作社31家,提炼出了“四杨范本”“绿康模式”等试点经验,形成了党建引领、抱团发展、整体提升的乡村振兴新格局。

下一步,殷巷镇将抓牢县委、县政府支持现代高效农业和产业发展政策机遇,围绕党建引领合作社高质量发展,加快土地流转进度,实现一产“强身”。